

鹤山召开会议部署疫情防控工作 高效统筹疫情防控和经济社会发展

江门日报讯(记者/湛磊)9月7日晚,鹤山市召开会议,分析近期疫情防控工作,动态研判疫情形势,研究部署下一阶段疫情防控工作。鹤山市委书记、市疫情防控指挥部总指挥刘志刚主持会议并讲话。鹤山市委副书记、市长张华景参加会议。

会议强调,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,按照省委省政府、江门市市政府部署安排,把疫情防控作为当前最重要的任务、最突出的工作,坚持严管严控严防不放松,抢抓关键时间节点,集中精力抓好疫情防控,全力确保人民群众生命安全和身体健康。

要进一步加强对特殊人群的管控。坚持早发现、严防范、快处置,紧盯重点特殊人群,加大采样频次,加密筛查频率,强化分类甄别,逐一分解各责任单位职责清单,确保各项措施具有可行性、可操作性、实效性。坚持“人防”和“技防”相结合,开发“鹤山市精细化疫情防控系统”App,加强重点行业从业人员信息数据化管理,依托大数据支撑对人员健康数据进行自动监测和动态更新。各行业主管部门要履行责任,“两办”和纪委监委要加强监督,确保有效增强“早发现”能力,科学精准做好防控工作。

要进一步深化做好各类特殊场所的疫情防控。各镇(街)、各有关部门要严格落实责任,总结好的经验做法,持续加强重点场所防控,强化特殊场所闭环管理,确保重点单位、重点区域安全。

要进一步提高统筹好疫情防控 and 经济社会发展。充分利用当前关键时间段,集中精力抓细抓实疫情防控,确保各项防控措施上轨道、有成效。统筹做好疫情防控、安全生产、经济发展、社会稳定等工作,确保重点工作有条不紊、扎实推进,全力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,在统筹发展和安全上展现担当作为,为江门疫情防控和经济社会发展大局贡献鹤山力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

鹤山强化市场监管 生活物资供应充足

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/胡梓文)昨日,记者获悉,面对复杂的疫情防控形势,鹤山市强化市场监管,确保生活超市、农贸市场正常营业。鹤山全市各项生活物资供应充足,价格平稳。

据悉,鹤山市市场监督管理局组建了9支疫情防控挂点督导组,深入镇(街),对农贸市场、餐饮店、药店等重点场所进行检查,严厉打击哄抬物价等行为。

鹤山市科工商务局开展大型商超疫情防控和必需品保障专项检查,到鹤山广场、新华城、大润发等大型商场超市督导检查疫情防控和必需品保障工作,确保各大超市粮油、肉、菜等各类生活必需品供应充足、价格平稳、保供顺畅,并向商超负责人传达了近期市疫情防控的最新防疫要求。

当前,鹤山全市包括粮、油、肉、蛋、菜、奶等日常生活物资库存充足。大润发、大昌超市等35家中大型超市粮食存量328吨、食用油98吨、肉类96吨、菜35吨、矿泉水246万瓶、方便面13万包。上述物资价格平稳,供应正常。

政府储备方面,主要生活必需品储备充足,其中,粮食储备3.3万吨、食用油225吨,粮油储备能满足城区人口半年以上需求。中心城区及乡镇各大农贸市场、重点商超、生鲜超市、生活便利店等保供企业全部正常营业。

“我们建立了自动化分拣系统,市民通过线上下单后,超市工作人员随即根据清单配齐客户所需物资,经分拣系统自动传送,打包交给配送人员送到居民小区。”鹤山大润发超市客服经理王和欣说。

温馨提示

鹤山全市生活物资保障充足,能够满足日常生活需求,请广大市民朋友有序采购、理性消费,不造谣、不信谣、不造谣,避免出现不必要的恐慌。同时,对于散布谣言、囤积居奇、哄抬物价的违法违规行为,有关部门将依法严厉打击,请广大市民朋友共同监督。如发现商家有哄抬物价、囤积居奇等违法问题,可拨打12345、12315举报电话举报投诉。

防疫一线聚合合力 “红马甲”服务暖人心

面对周边复杂严峻的疫情防控形势,为有效管控疫情传播扩散风险,切实保障广大人民群众生命安全和身体健康,鹤山市从9月5日至7日实行连续三天免费核酸检测、暂停非必要人员流动活动等系列临时管控措施。

连日来,记者在鹤山各个核酸采样点看到,敢于担当的党员干部、尽职尽责的网格员都身穿红色马甲,服务群众,用责任和坚守筑起一道抗击疫情的“红色防线”。



党员志愿者、网格员为特殊群众提供贴心服务。受访者供图



沙坪街道越塘村党员干部在核酸检测点搀扶老人。受访者供图

文/江门日报记者 湛磊 易航
通讯员 何杏仪 郝小博 刘芯如

党员干部冲锋在前

连日来,鹤山各核酸检测点党旗飘扬,一幅幅感人画面诠释着鹤山党员干部的大爱与担当。

早在9月3日,鹤山市直机关党员先锋队就主动响应防疫需要,迅速支援雅瑶镇财富广场、大岗社区的核酸检测工作。

鹤山实施临时管控措施后,鹤山市委组织部、市直机关工委推动党员干部迅速下沉一线,统筹派出52个机关单位的党员干部1200余人次支援沙坪街道疫情防控工作。

在沙坪街道祥盛社区水围新村,鹤山市纪委监委的党员干部火速到位,协助社区落细落实临时管控各项

措施。鹤山市委宣传部迅速组织9名党员到沙坪街道兴业社区华侨新村检测点开展服务工作,刚刚入职的选调生黄森和新录用的公务员周爱悦主动报名参加支援工作。周爱悦说:“这是我入职以来第一次,也是人生第一次做核酸检测志愿者,工作人员的高效、认真、耐心与负责,非常值得我学习。”

在鹤山各镇(街)防疫一线,也有党员干部忙碌的身影。9月5日,在鹤城镇东南村,群众分批有序前往检测点接受核酸检测。鹤城镇东南村党员黄达照正在进行扫码录入工作。“请大家排好队,提前打开核酸码。”该村党员黄达照时刻提醒群众提前录入信息。他表示,作为一名党

员,就要在关键时刻冲在一线,为人民群众服务。龙口镇童真幼儿园组织6名党员老师奔赴该镇青文村核酸检测点,化身防疫工作人员。“虽然很累,但是为了群众的健康,很值得!”童真幼儿园党支部书记刘咏芳说。

网格员尽职尽责

每一个网格就是一个阵地,每一名网格员就是一名卫士。在疫情防控一线,鹤山全市338个智慧网格严阵以待,全体网格员全力以赴,及时调配网格防疫力量,高效落实各项措施,助力打赢疫情防控阻击战。

“请网格员快速到辖区开展重点地区人员排查和登记工作。”在收到开展核酸检测的通知后,龙口镇青文

村网格员温健伟立即组织党员干部、专兼职网格员深入村民家中开展重点返乡人员排查和登记工作。

面对疫情考验,鹤山网格员们认真仔细落实各项防疫措施,不漏过任何一家厂企、商超、店铺、餐饮店、农贸市场。

沙坪街道兴业苑是一个开放式老旧小区,人员流动较频繁复杂。9月5日上午,该小区多个出入口拉起警戒线,并张贴了相关告示,提醒居民绕道进出。当天一大早,兴业苑专职网格员任海雄就已经来到社区,与党员志愿者们一起准备相关物料、搬运物资,并在负责的片区内排查走访,提醒居民加强自我防护、自觉接受核酸检测。

据了解,为把防疫工作做细做实,沙坪街道专职网格员深入辖区企业,详细查看企业的防疫台账、防疫物资储备及员工新冠疫苗接种等情况,认真向企业负责人宣传最新防疫要求。

“请保持一米线。”“不用急,请走这边。”共和镇新连村专职网格员林策茂在村委会门前的核酸检测点,引导村民有序参加核酸检测。据了解,共和镇设置了26个核酸检测点,其中鹤山工业园区网格共设置了7个核酸检测点,50多名专兼职网格员和镇干部、26名非公党组织党员志愿者在烈日下坚守,为323家企业和35个工地约2万多名员工筑牢安全屏障。

相关新闻

志愿楼长 一线“上岗”

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯彦敏)9月5日至7日,鹤山连续3天开展免费核酸筛查,在沙坪街道社区核酸检测点,活跃着一群穿着红色马甲、戴着红色帽子的志愿者,他们衣服上印着的“沙坪志愿楼长”标志十分醒目。

“请大家保持一米距离,扫码、测温,多谢配合。”在沙坪街道华侨新村核酸采样点,志愿楼长王植基开始了新一天的工作。据了解,王植基是一名党员,担任志愿楼长已有3年多。他坚持活跃在社区服务一线,彰显党员本色。

“我是一名共产党员,就要发挥先锋模范作用,为人民服务。我做每件事都严格要求自己。”王植基说。

温宝女是沙坪街道兴业苑的一名志愿楼长,今年61岁。平时,她总是热心帮助邻里解决困难。此前,在摸排信息的过程中,温宝女建立了楼栋微信群。这次,核酸检测的信息一发布,她就马上通过微信群通知居民参加核酸检测。

“我退休了,做楼长可以让精神上有所寄托,还能帮助别人。”温宝女说。

据悉,目前,沙坪街道共有近1400名志愿楼长,覆盖13个社区,从邻里奔走,到协助社区做好核酸检测工作,志愿楼长们已经成为疫情防控一线的重要力量。

守望相助,鹤山驰援新会疫情防控



麦奕敏(右)做好队员调度,助力新会核酸检测工作顺利进行。

新会疫情牵动着鹤山社会各界的心。9月2-8日,鹤山派出多批次医护人员、公安干警驰援新会“疫”线,其中共派出医护人员600人次。

文/图 记者 易航 通讯员 陈斯雷 冯颖璐

医护人员来不及回家便开始新任务

据了解,9月2日至8日,鹤山派出多批次医护人员支援新会。

其中,9月2日,200人次支援会城街道,他们来自鹤山市人民医院医共体、中医院医共体、妇幼保健院;3日、4日,鹤山市人民医院100人次支援新会崖门镇、沙堆镇;5-7日,派出150人次支援新会;8日,派出150人次支援新会。

“鹤山、新会一家亲,从来都是你中有我,我中有你。”9月4日晚,刚结束深圳防疫支援任务的鹤山市人民医院主管护师麦奕敏还来不及返回鹤山,便又率队直接赶赴新会区,参与新的疫情防控任务。“接到驰援新会的任务后,队员们义无反顾,干劲十足,没有一人退缩、抱怨,全身心投入核酸采样工作。”麦奕敏说。

公安干警支援新会“疫”路护航

鹤山市公安局也紧急抽调多名警力前往新会区,协助新会公安做好交通和人员的管控、排查和流调溯源工作。

“在新会人手紧张的情况下,我们应该尽全力帮助。”9月5日下午,鹤山市交警大队一中队协管员陈羽宏说。当天,他和一中队其他民警一起,到新会区冈州大道,参与对过往车辆和人员的排查工作。

当晚9时许,陈羽宏在执勤时,右上腹突发疼痛,但他依然坚守岗位。执勤任务结束后,陈羽宏才在其他同事的帮助下就医。

经过医生的诊断和治疗,陈羽宏已无大碍。在短暂的休息和调整期间,陈羽宏主动要求返回岗位工作,继续为疫情防控贡献力量。

晴雨表 多云

未来一周 阳光与雨水相伴

江门日报讯(记者/张舜同 易航 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,9月9日鹤山多云为主;10-13日,多阵雨或短时阵雨;展望14-15日,大致天晴。

温馨提示,阳光与阵雨相伴,外出宜带伞,遮阳防晒两不误。午间天气炎热,注意防暑降温补水。

具体天气预报如下:

9月9日,多云,25-32℃;10日,多云,有分散阵雨,24-32℃;11日,多云,有阵雨,25-32℃;12日,多云间晴,有阵雨,25-33℃;13日,多云间晴,有短时阵雨,24-33℃;14日,大致天晴,24-34℃;15日,大致天晴,24-34℃。

中秋节当晚可见皓月当空

鹤山市气象局预计,中秋假期期间(10-12日),鹤山以晴到多云为主,部分地区有短时阵雨,无大范围强降水和台风影响。中秋节当晚可见皓月当空的景象。不过,仍需关注云层的影响。

何时为最佳赏月时间?据介绍,月上中天时,月球地平高度达整夜最大,穿过的大气层最薄,因而月光最为明亮,是赏月的最佳时机。

那么,鹤山有哪些赏月佳地呢?鹤山资深摄影师谭成伟表示,大雁山纪元塔,古劳水乡大埠村、西江明珠附近,鹤山市文化中心,鹤山公园等都是不错的赏月胜地。

不过,疫情防控常态化下,在自家庭院或阳台饮茶、吃月饼,同家人一起赏月,也十分温馨和惬意。